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３－１－１　回収総数及び回収率（表１、表２）

　授業科目に対する履修登録者に基づく配布総数は9,245枚であり、アンケート回収総数は3,521枚

（有効回答数3,521枚）であった。全体配布数に対する回収総数の割合から求めた回収率は38.1％で

あった。

表１　カリキュラム課程別

カリキュラム課程 回答数 構成比率

⑴ 専門科目 2,047 58.1％

⑵ 教養科目 1,474 41.9％

⑶ 教職・学芸員科目 0 0.0％

無回答 0 0.0％

計 3,521 100.0％

表２　授業形態別回答数

授業形態 回答数 構成比率

⑴ 講　義 1,388 39.4％

⑵ 演　習 675 19.2％

⑶ 実　習 801 22.7％

⑷ 実　技 657 18.7％

無回答 0 0.0％

計 3,521 100.0％

３－１－２　教員別延べ授業科目数（表３）

　本調査の対象とした教員別延べ授業科目数は、専門科目331、教養科目95（教職・学芸員科目を含む）

の、合計426であった。カリキュラム課程ごとに表示すると、専門科目では全体の331科目のうち、

講義33、演習57、実習209、実技32であり、教養科目（教職・学芸員を含む）は全95科目に対して、

講義65、演習28、実習２、実技０であった。

３　[ 結　果 ]

３－１　音楽学部
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３－１－３　一授業あたりの回答数（表３）

　今回対象となった授業の受講者規模を概観するために、回答結果から一授業あたりの回答数を

算出した。その結果、授業形態別の平均回答者数は、講義23.1人、演習14.7人、実習8.2人、実技

21.9人で、講義に比べて演習・実習・実技は少ない傾向が認められる。なお、全体的に見ると15.1

人となる。

３－１－４　単純集計結果（表４～表12）

　授業評価について、各設問ごとに５段階評価のうちの４以上の割合を調べてみると、以下のよう

になる。

１）学生自身の学び（修得）感の度合い（Ｑ１）について；４＝25.2％、５＝50.8％

２）授業の組み立てや進め方（Ｑ２）について；４＝24.1％、５＝46.4％

３）授業の内容の分かりやすさ（Ｑ３）について；４＝22.4％、５＝46.3％

４）授業の内容とシラバスの一致度（Ｑ４）について；４＝24.9％、５＝43.9％

５）授業に対する担当教員の取り組み方（Ｑ５）について；４＝23.4％、５＝53.9％

６）後輩へ推薦できる授業（Ｑ６）について；４＝20.6％、５＝49.2％

７）専門科目での授業の持つ意味・重要性の理解（Ｑ７）について；４＝21.7％、５＝48.5％

８）学生自身の授業での学ぶ努力（Ｑ８）について；４＝24.1％、５＝44.3％

９）授業全般に対する総合評価（Ｑ９）について；４＝25.0％、５＝47.5％

　結果の詳細については、以下の表４～表12に示す。

表３　教員別延べ授業科目数およびカリキュラム課程ごとの授業形態別回答数

全体 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目

教員別
授業
科目数

全体 426 331 95 0

講義 98 33 65 0

演習 85 57 28 0

実習 211 209 2 0

実技 32 32 0 0

総数 平均 標準偏差 総数 平均 標準偏差 総数 平均 標準偏差 総数 平均 標準偏差

回答数

全体 3,521 15.05 17.65 2,047 11.50 15.18 1,474 26.32 20.06 0

講義 1,388 23.13 19.20 252 12.00 8.34 1,136 29.13 20.66 0

演習 675 14.67 12.32 337 11.62 6.87 338 19.88 16.94 0

実習 801 8.17 7.48 801 8.17 7.48 0 0

実技 657 21.90 30.74 657 21.90 30.74 0 0
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＊＊＊各設問集計表＊＊＊

５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 83 2.4％

⑵ ２ 117 3.3％

⑶ ３ 635 18.0％

⑷ ４ 887 25.2％

⑸ ５（高い） 1,787 50.8％

無回答 12 0.3％

計 3,521 100.0％

表４　Ｑ１．この授業を通して得たことがあると思いますか。

５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 104 3.0％

⑵ ２ 155 4.4％

⑶ ３ 765 21.7％

⑷ ４ 850 24.1％

⑸ ５（高い） 1,635 46.4％

無回答 12 0.3％

計 3,521 100.0％

表５　Ｑ２．この授業の組み立てや進め方はよかったと思いますか。

５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 128 3.6％

⑵ ２ 182 5.2％

⑶ ３ 777 22.1％

⑷ ４ 787 22.4％

⑸ ５（高い） 1,630 46.3％

無回答 17 0.5％

計 3,521 100.0％

表６　Ｑ３．この授業は分かりやすかったですか。
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５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 67 1.9％

⑵ ２ 87 2.5％

⑶ ３ 928 26.4％

⑷ ４ 877 24.9％

⑸ ５（高い） 1,544 43.9％

無回答 18 0.5％

計 3,521 100.0％

表７　Ｑ４．授業内容はシラバス（講義要綱）通りの内容でしたか。

５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 77 2.2％

⑵ ２ 101 2.9％

⑶ ３ 607 17.2％

⑷ ４ 825 23.4％

⑸ ５（高い） 1,897 53.9％

無回答 14 0.4％

計 3,521 100.0％

表８　Ｑ５．この授業に対して担当教員の熱意が感じられましたか。

５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 139 3.9％

⑵ ２ 148 4.2％

⑶ ３ 759 21.6％

⑷ ４ 724 20.6％

⑸ ５（高い） 1,734 49.2％

無回答 17 0.5％

計 3,521 100.0％

表９　Ｑ６．あなたはこの授業を後輩に勧めたいと思いますか。

＊＊＊各設問集計表＊＊＊
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５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 111 3.2％

⑵ ２ 139 3.9％

⑶ ３ 775 22.0％

⑷ ４ 765 21.7％

⑸ ５（高い） 1,707 48.5％

無回答 24 0.7％

計 3,521 100.0％

表10　Ｑ７．カリキュラム構成上、この授業がおかれている意味は理解できましたか。

５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 78 2.2％

⑵ ２ 136 3.9％

⑶ ３ 881 25.0％

⑷ ４ 849 24.1％

⑸ ５（高い） 1,560 44.3％

無回答 17 0.5％

計 3,521 100.0％

表11　Ｑ８．あなたはこの授業について真剣に学ぶ努力をしましたか。

５段階評価 回答数 構成比

⑴ １（低い） 94 2.7％

⑵ ２ 127 3.6％

⑶ ３ 725 20.6％

⑷ ４ 879 25.0％

⑸ ５（高い） 1,673 47.5％

無回答 23 0.7％

計 3,521 100.0％

表12　Ｑ９．この授業全般について総合的に評価してください。

＊＊＊各設問集計表＊＊＊
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３－１－５　カリキュラム課程ごとの授業形態別集計結果（表13 ～表21）

　各設問に対する回答を「カリキュラム課程」と「授業形態」の２つの条件項目に基づいて、カリ

キュラム課程ごとの授業形態別のクロス集計を行った結果、下記の通りとなった。

１）カリキュラム課程（教職・学芸員科目を除く）では、実技、演習、実習、講義の順番で評価が

高い。

２）専門科目においては、実技についで実習、演習の順で比較的評価が高く見うけられる。

３－１－６　授業形態ごとのカリキュラム課程別集計結果（表22 ～表30）

　各設問に対する回答を「カリキュラム課程」と「授業形態」の２つの条件項目に基づいて、授業

形態ごとのカリキュラム課程別のクロス集計を行った。結果は以下の通りである。

１）授業形態別では、全体を通して専門性の高い実技の評価が高く、実習、演習と続く。

２）カリキュラム課程間で比較すると、専門科目の評価が高い。本年度は集計の仕方が変わり、資

格関連科目（教職・学芸員科目）が、教養科目の中に取り入れた為に、昨年度とは比較するこ

とが難しい。
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カリキュラム課程ごとの授業形態別集計結果

表13　Ｑ１．この授業を通して得たことがあると思いますか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 83 2.40％ 75 5.40％ 0 0.00％ 8 1.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 117 3.30％ 94 6.80％ 10 1.50％ 7 0.90％ 6 0.90％ 0 0.00％

３ 635 18.00％ 416 30.00％ 106 15.70％ 87 10.90％ 26 4.00％ 0 0.00％

４ 887 25.20％ 414 29.80％ 187 27.70％ 202 25.20％ 84 12.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,787 50.80％ 381 27.40％ 368 54.50％ 497 62.00％ 541 82.30％ 0 0.00％

無回答 12 0.30％ 8 0.60％ 4 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,509 1,380 671 801 657 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 74 5.00％ 74 6.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 90 6.10％ 85 7.50％ 5 1.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 437 29.60％ 368 32.40％ 69 20.40％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 431 29.20％ 333 29.30％ 98 29.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 434 29.40％ 269 23.70％ 165 48.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 8 0.50％ 7 0.60％ 1 0.30％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,466 1,129 337 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 9 0.40％ 1 0.40％ 0 0.00％ 8 1.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 27 1.30％ 9 3.60％ 5 1.50％ 7 0.90％ 6 0.90％ 0 0.00％

３ 198 9.70％ 48 19.00％ 37 11.00％ 87 10.90％ 26 4.00％ 0 0.00％

４ 456 22.30％ 81 32.10％ 89 26.40％ 202 25.20％ 84 12.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,353 66.10％ 112 44.40％ 203 60.20％ 497 62.00％ 541 82.30％ 0 0.00％

無回答 4 0.20％ 1 0.40％ 3 0.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,043 251 334 801 657 0

専門科目



91

カリキュラム課程ごとの授業形態別集計結果

表14　Ｑ２．この授業の組み立て方や進め方はよかったと思いますか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 104 3.00％ 86 6.20％ 6 0.90％ 10 1.20％ 2 0.30％ 0 0.00％

２ 155 4.40％ 110 7.90％ 18 2.70％ 23 2.90％ 4 0.60％ 0 0.00％

３ 765 21.70％ 454 32.70％ 121 17.90％ 141 17.60％ 49 7.50％ 0 0.00％

４ 850 24.10％ 368 26.50％ 185 27.40％ 203 25.30％ 94 14.30％ 0 0.00％

５（高い） 1,635 46.40％ 362 26.10％ 341 50.50％ 424 52.90％ 508 77.30％ 0 0.00％

無回答 12 0.30％ 8 0.60％ 4 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,509 1,380 671 801 657 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 85 5.80％ 84 7.40％ 1 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 105 7.10％ 96 8.50％ 9 2.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 463 31.40％ 390 34.30％ 73 21.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 394 26.70％ 300 26.40％ 94 27.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 418 28.40％ 259 22.80％ 159 47.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 9 0.60％ 7 0.60％ 2 0.60％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,465 1,129 336 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 19 0.90％ 2 0.80％ 5 1.50％ 10 1.20％ 2 0.30％ 0 0.00％

２ 50 2.40％ 14 5.60％ 9 2.70％ 23 2.90％ 4 0.60％ 0 0.00％

３ 302 14.80％ 64 25.40％ 48 14.20％ 141 17.60％ 49 7.50％ 0 0.00％

４ 456 22.30％ 68 27.00％ 91 27.00％ 203 25.30％ 94 14.30％ 0 0.00％

５（高い） 1,217 59.50％ 103 40.90％ 182 54.00％ 424 52.90％ 508 77.30％ 0 0.00％

無回答 3 0.10％ 1 0.40％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,044 251 335 801 657 0

専門科目
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カリキュラム課程ごとの授業形態別集計結果

表15　Ｑ３．この授業は分かりやすかったですか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 128 3.60％ 110 7.90％ 8 1.20％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 182 5.20％ 124 8.90％ 19 2.80％ 32 4.00％ 7 1.10％ 0 0.00％

３ 777 22.10％ 467 33.60％ 132 19.60％ 138 17.20％ 40 6.10％ 0 0.00％

４ 787 22.40％ 319 23.00％ 173 25.60％ 202 25.20％ 93 14.20％ 0 0.00％

５（高い） 1,630 46.30％ 357 25.70％ 338 50.10％ 418 52.20％ 517 78.70％ 0 0.00％

無回答 17 0.50％ 11 0.80％ 5 0.70％ 1 0.10％ 0 0.00％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,504 1,377 670 800 657 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 107 7.30％ 104 9.20％ 3 0.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 120 8.10％ 108 9.50％ 12 3.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 485 32.90％ 401 35.30％ 84 24.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 341 23.10％ 258 22.70％ 83 24.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 409 27.70％ 256 22.50％ 153 45.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 12 0.80％ 9 0.80％ 3 0.90％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,462 1,127 335 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 21 1.00％ 6 2.40％ 5 1.50％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 62 3.00％ 16 6.30％ 7 2.10％ 32 4.00％ 7 1.10％ 0 0.00％

３ 292 14.30％ 66 26.20％ 48 14.20％ 138 17.20％ 40 6.10％ 0 0.00％

４ 446 21.80％ 61 24.20％ 90 26.70％ 202 25.20％ 93 14.20％ 0 0.00％

５（高い） 1,221 59.60％ 101 40.10％ 185 54.90％ 418 52.20％ 517 78.70％ 0 0.00％

無回答 5 0.20％ 2 0.80％ 2 0.60％ 1 0.10％ 0 0.00％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,042 250 335 800 657 0

専門科目
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表16　Ｑ４．授業内容はシラバス（講義要綱）通りの内容でしたか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 67 1.90％ 54 3.90％ 4 0.60％ 8 1.00％ 1 0.20％ 0 0.00％

２ 87 2.50％ 61 4.40％ 12 1.80％ 12 1.50％ 2 0.30％ 0 0.00％

３ 928 26.40％ 539 38.80％ 158 23.40％ 159 19.90％ 72 11.00％ 0 0.00％

４ 877 24.90％ 364 26.20％ 175 25.90％ 215 26.80％ 123 18.70％ 0 0.00％

５（高い） 1,544 43.90％ 359 25.90％ 321 47.60％ 406 50.70％ 458 69.70％ 0 0.00％

無回答 18 0.50％ 11 0.80％ 5 0.70％ 1 0.10％ 1 0.20％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,503 1,377 670 800 656 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 54 3.70％ 53 4.70％ 1 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 61 4.10％ 55 4.80％ 6 1.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 555 37.70％ 460 40.50％ 95 28.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 374 25.40％ 295 26.00％ 79 23.40％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 418 28.40％ 264 23.20％ 154 45.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 12 0.80％ 9 0.80％ 3 0.90％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,462 1,127 335 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 13 0.60％ 1 0.40％ 3 0.90％ 8 1.00％ 1 0.20％ 0 0.00％

２ 26 1.30％ 6 2.40％ 6 1.80％ 12 1.50％ 2 0.30％ 0 0.00％

３ 373 18.20％ 79 31.30％ 63 18.70％ 159 19.90％ 72 11.00％ 0 0.00％

４ 503 24.60％ 69 27.40％ 96 28.50％ 215 26.80％ 123 18.70％ 0 0.00％

５（高い） 1,126 55.00％ 95 37.70％ 167 49.60％ 406 50.70％ 458 69.70％ 0 0.00％

無回答 6 0.30％ 2 0.80％ 2 0.60％ 1 0.10％ 1 0.20％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,041 250 335 800 656 0

専門科目
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表17　Ｑ５．この授業に対して担当教員の熱意が感じられましたか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 77 2.20％ 64 4.60％ 3 0.40％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 101 2.90％ 75 5.40％ 12 1.80％ 10 1.20％ 4 0.60％ 0 0.00％

３ 607 17.20％ 372 26.80％ 113 16.70％ 93 11.60％ 29 4.40％ 0 0.00％

４ 825 23.40％ 400 28.80％ 157 23.30％ 197 24.60％ 71 10.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,897 53.90％ 469 33.80％ 385 57.00％ 491 61.30％ 552 84.00％ 0 0.00％

無回答 14 0.40％ 8 0.60％ 5 0.70％ 0 0.00％ 1 0.20％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,507 1,380 670 801 656 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 64 4.30％ 62 5.50％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 77 5.20％ 67 5.90％ 10 3.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 404 27.40％ 326 28.70％ 78 23.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 396 26.90％ 320 28.20％ 76 22.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 523 35.50％ 354 31.20％ 169 50.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 10 0.70％ 7 0.60％ 3 0.90％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,464 1,129 335 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 13 0.60％ 2 0.80％ 1 0.30％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 24 1.20％ 8 3.20％ 2 0.60％ 10 1.20％ 4 0.60％ 0 0.00％

３ 203 9.90％ 46 18.30％ 35 10.40％ 93 11.60％ 29 4.40％ 0 0.00％

４ 429 21.00％ 80 31.70％ 81 24.00％ 197 24.60％ 71 10.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,374 67.10％ 115 45.60％ 216 64.10％ 491 61.30％ 552 84.00％ 0 0.00％

無回答 4 0.20％ 1 0.40％ 2 0.60％ 0 0.00％ 1 0.20％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,043 251 335 801 656 0

専門科目
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表18　Ｑ６．あなたはこの授業を後輩に勧めたいと思いますか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 139 3.90％ 114 8.20％ 7 1.00％ 14 1.70％ 4 0.60％ 0 0.00％

２ 148 4.20％ 109 7.90％ 10 1.50％ 22 2.70％ 7 1.10％ 0 0.00％

３ 759 21.60％ 475 34.20％ 113 16.70％ 129 16.10％ 42 6.40％ 0 0.00％

４ 724 20.60％ 297 21.40％ 165 24.40％ 184 23.00％ 78 11.90％ 0 0.00％

５（高い） 1,734 49.20％ 382 27.50％ 375 55.60％ 451 56.30％ 526 80.10％ 0 0.00％

無回答 17 0.50％ 11 0.80％ 5 0.70％ 1 0.10％ 0 0.00％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,504 1,377 670 800 657 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 112 7.60％ 110 9.70％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 104 7.10％ 97 8.50％ 7 2.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 471 32.00％ 405 35.70％ 66 19.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 333 22.60％ 242 21.30％ 91 26.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 442 30.00％ 273 24.00％ 169 50.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 12 0.80％ 9 0.80％ 3 0.90％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,462 1,127 335 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 27 1.30％ 4 1.60％ 5 1.50％ 14 1.70％ 4 0.60％ 0 0.00％

２ 44 2.10％ 12 4.80％ 3 0.90％ 22 2.70％ 7 1.10％ 0 0.00％

３ 288 14.10％ 70 27.80％ 47 13.90％ 129 16.10％ 42 6.40％ 0 0.00％

４ 391 19.10％ 55 21.80％ 74 22.00％ 184 23.00％ 78 11.90％ 0 0.00％

５（高い） 1,292 63.10％ 109 43.30％ 206 61.10％ 451 56.30％ 526 80.10％ 0 0.00％

無回答 5 0.20％ 2 0.80％ 2 0.60％ 1 0.10％ 0 0.00％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,042 250 335 800 657 0

専門科目
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表19　Ｑ７．カリキュラム構成上、この授業がおかれている意味は理解できましたか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 111 3.20％ 98 7.10％ 1 0.10％ 10 1.20％ 2 0.30％ 0 0.00％

２ 139 3.90％ 105 7.60％ 16 2.40％ 15 1.90％ 3 0.50％ 0 0.00％

３ 775 22.00％ 487 35.10％ 141 20.90％ 105 13.10％ 42 6.40％ 0 0.00％

４ 765 21.70％ 325 23.40％ 167 24.70％ 189 23.60％ 84 12.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,707 48.50％ 361 26.00％ 344 51.00％ 481 60.00％ 521 79.30％ 0 0.00％

無回答 24 0.70％ 12 0.90％ 6 0.90％ 1 0.10％ 5 0.80％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,497 1,376 669 800 652 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 94 6.40％ 94 8.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 107 7.30％ 97 8.50％ 10 3.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 512 34.70％ 424 37.30％ 88 26.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 347 23.50％ 260 22.90％ 87 25.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 400 27.10％ 251 22.10％ 149 44.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 14 0.90％ 10 0.90％ 4 1.20％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,460 1,126 334 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 17 0.80％ 4 1.60％ 1 0.30％ 10 1.20％ 2 0.30％ 0 0.00％

２ 32 1.60％ 8 3.20％ 6 1.80％ 15 1.90％ 3 0.50％ 0 0.00％

３ 263 12.80％ 63 25.00％ 53 15.70％ 105 13.10％ 42 6.40％ 0 0.00％

４ 418 20.40％ 65 25.80％ 80 23.70％ 189 23.60％ 84 12.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,307 63.80％ 110 43.70％ 195 57.90％ 481 60.00％ 521 79.30％ 0 0.00％

無回答 10 0.50％ 2 0.80％ 2 0.60％ 1 0.10％ 5 0.80％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,037 250 335 800 652 0

専門科目
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表20　Ｑ８．あなたはこの授業について真剣に学ぶ努力をしましたか。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 78 2.20％ 63 4.50％ 2 0.30％ 12 1.50％ 1 0.20％ 0 0.00％

２ 136 3.90％ 108 7.80％ 11 1.60％ 8 1.00％ 9 1.40％ 0 0.00％

３ 881 25.00％ 532 38.30％ 137 20.30％ 152 19.00％ 60 9.10％ 0 0.00％

４ 849 24.10％ 319 23.00％ 190 28.10％ 216 27.00％ 124 18.90％ 0 0.00％

５（高い） 1,560 44.30％ 356 25.60％ 329 48.70％ 413 51.60％ 462 70.30％ 0 0.00％

無回答 17 0.50％ 10 0.70％ 6 0.90％ 0 0.00％ 1 0.20％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,504 1,378 669 801 656 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 61 4.10％ 61 5.40％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 101 6.90％ 97 8.50％ 4 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 539 36.60％ 455 40.10％ 84 24.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 358 24.30％ 257 22.60％ 101 29.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 402 27.30％ 257 22.60％ 145 42.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 13 0.90％ 9 0.80％ 4 1.20％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,461 1,127 334 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 17 0.80％ 2 0.80％ 2 0.60％ 12 1.50％ 1 0.20％ 0 0.00％

２ 35 1.70％ 11 4.40％ 7 2.10％ 8 1.00％ 9 1.40％ 0 0.00％

３ 342 16.70％ 77 30.60％ 53 15.70％ 152 19.00％ 60 9.10％ 0 0.00％

４ 491 24.00％ 62 24.60％ 89 26.40％ 216 27.00％ 124 18.90％ 0 0.00％

５（高い） 1,158 56.60％ 99 39.30％ 184 54.60％ 413 51.60％ 462 70.30％ 0 0.00％

無回答 4 0.20％ 1 0.40％ 2 0.60％ 0 0.00％ 1 0.20％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,043 251 335 801 656 0

専門科目
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表21　Ｑ９．この授業全般について総合的に評価してください。

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 94 2.70％ 81 5.80％ 3 0.40％ 8 1.00％ 2 0.30％ 0 0.00％

２ 127 3.60％ 98 7.10％ 12 1.80％ 13 1.60％ 4 0.60％ 0 0.00％

３ 725 20.60％ 469 33.80％ 109 16.10％ 116 14.50％ 31 4.70％ 0 0.00％

４ 879 25.00％ 366 26.40％ 201 29.80％ 215 26.80％ 97 14.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,673 47.50％ 364 26.20％ 343 50.80％ 446 55.70％ 520 79.10％ 0 0.00％

無回答 23 0.70％ 10 0.70％ 7 1.00％ 3 0.40％ 3 0.50％ 0

合計 3,521 100.0％ 1,388 100.0％ 675 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 3,498 1,378 668 798 654 0

全体

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 0 0 0 0 0 0

合計 0 0 0 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 0 0 0 0 0 0

教職・学芸員科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 81 5.50％ 79 7.00％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

２ 90 6.10％ 86 7.60％ 4 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

３ 477 32.40％ 407 35.80％ 70 20.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

４ 406 27.50％ 299 26.30％ 107 31.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

５（高い） 407 27.60％ 256 22.50％ 151 44.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％

無回答 13 0.90％ 9 0.80％ 4 1.20％ 0 0 0

合計 1,474 100.0％ 1,136 100.0％ 338 100.0％ 0 0 0

回答者数（合計－無回答） 1,461 1,127 334 0 0 0

教養科目

総計 講義 演習 実習 実技 無回答

人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 13 0.60％ 2 0.80％ 1 0.30％ 8 1.00％ 2 0.30％ 0 0.00％

２ 37 1.80％ 12 4.80％ 8 2.40％ 13 1.60％ 4 0.60％ 0 0.00％

３ 248 12.10％ 62 24.60％ 39 11.60％ 116 14.50％ 31 4.70％ 0 0.00％

４ 473 23.10％ 67 26.60％ 94 27.90％ 215 26.80％ 97 14.80％ 0 0.00％

５（高い） 1,266 61.80％ 108 42.90％ 192 57.00％ 446 55.70％ 520 79.10％ 0 0.00％

無回答 10 0.50％ 1 0.40％ 3 0.90％ 3 0.40％ 3 0.50％ 0

合計 2,047 100.0％ 252 100.0％ 337 100.0％ 801 100.0％ 657 100.0％ 0

回答者数（合計－無回答） 2,037 251 334 798 654 0

専門科目
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表22　Ｑ１．この授業を通して得たことがあると思いますか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 83 2.40％ 9 0.40％ 74 5.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 117 3.30％ 27 1.30％ 90 6.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 635 18.00％ 198 9.70％ 437 29.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 887 25.20％ 456 22.30％ 431 29.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,787 50.80％ 1,353 66.10％ 434 29.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 12 0.30％ 4 0.20％ 8 0.50％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,509 2,043 1,466 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 75 5.40％ 1 0.40％ 74 6.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 94 6.80％ 9 3.60％ 85 7.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 416 30.00％ 48 19.00％ 368 32.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 414 29.80％ 81 32.10％ 333 29.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 381 27.40％ 112 44.40％ 269 23.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 8 0.60％ 1 0.40％ 7 0.60％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,380 251 1,129 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 10 1.50％ 5 1.50％ 5 1.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 106 15.70％ 37 11.00％ 69 20.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 187 27.70％ 89 26.40％ 98 29.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 368 54.50％ 203 60.20％ 165 48.80％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 4 0.60％ 3 0.90％ 1 0.30％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 671 334 337 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 8 1.00％ 8 1.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 7 0.90％ 7 0.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 87 10.90％ 87 10.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 202 25.20％ 202 25.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 497 62.00％ 497 62.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 801 801 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 6 0.90％ 6 0.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 26 4.00％ 26 4.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 84 12.80％ 84 12.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 541 82.30％ 541 82.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 657 657 0 0 0

実技
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表23　Ｑ２．この授業の組み立て方や進め方はよかったと思いますか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 104 3.00％ 19 0.90％ 85 5.80％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 155 4.40％ 50 2.40％ 105 7.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 765 21.70％ 302 14.80％ 463 31.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 850 24.10％ 456 22.30％ 394 26.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,635 46.40％ 1,217 59.50％ 418 28.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 12 0.30％ 3 0.10％ 9 0.60％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,509 2,044 1,465 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 86 6.20％ 2 0.80％ 84 7.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 110 7.90％ 14 5.60％ 96 8.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 454 32.70％ 64 25.40％ 390 34.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 368 26.50％ 68 27.00％ 300 26.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 362 26.10％ 103 40.90％ 259 22.80％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 8 0.60％ 1 0.40％ 7 0.60％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,380 251 1,129 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 6 0.90％ 5 1.50％ 1 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 18 2.70％ 9 2.70％ 9 2.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 121 17.90％ 48 14.20％ 73 21.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 185 27.40％ 91 27.00％ 94 27.80％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 341 50.50％ 182 54.00％ 159 47.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 4 0.60％ 2 0.60％ 2 0.60％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 671 335 336 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 10 1.20％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 23 2.90％ 23 2.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 141 17.60％ 141 17.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 203 25.30％ 203 25.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 424 52.90％ 424 52.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 801 801 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 2 0.30％ 2 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 4 0.60％ 4 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 49 7.50％ 49 7.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 94 14.30％ 94 14.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 508 77.30％ 508 77.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 657 657 0 0 0

実技



101

授業形態ごとのカリキュラム課程別集計結果

表24　Ｑ３．この授業は分かりやすかったですか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 128 3.60％ 21 1.00％ 107 7.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 182 5.20％ 62 3.00％ 120 8.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 777 22.10％ 292 14.30％ 485 32.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 787 22.40％ 446 21.80％ 341 23.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,630 46.30％ 1,221 59.60％ 409 27.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 17 0.50％ 5 0.20％ 12 0.80％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,504 2,042 1,462 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 110 7.90％ 6 2.40％ 104 9.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 124 8.90％ 16 6.30％ 108 9.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 467 33.60％ 66 26.20％ 401 35.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 319 23.00％ 61 24.20％ 258 22.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 357 25.70％ 101 40.10％ 256 22.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 11 0.80％ 2 0.80％ 9 0.80％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,377 250 1,127 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 8 1.20％ 5 1.50％ 3 0.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 19 2.80％ 7 2.10％ 12 3.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 132 19.60％ 48 14.20％ 84 24.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 173 25.60％ 90 26.70％ 83 24.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 338 50.10％ 185 54.90％ 153 45.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 5 0.70％ 2 0.60％ 3 0.90％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 670 335 335 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 10 1.20％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 32 4.00％ 32 4.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 138 17.20％ 138 17.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 202 25.20％ 202 25.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 418 52.20％ 418 52.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 1 0.10％ 1 0.10％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 800 800 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 7 1.10％ 7 1.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 40 6.10％ 40 6.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 93 14.20％ 93 14.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 517 78.70％ 517 78.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 657 657 0 0 0

実技
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表25　Ｑ４．授業内容はシラバス（講義要綱）通りの内容でしたか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 67 1.90％ 13 0.60％ 54 3.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 87 2.50％ 26 1.30％ 61 4.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 928 26.40％ 373 18.20％ 555 37.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 877 24.90％ 503 24.60％ 374 25.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,544 43.90％ 1,126 55.00％ 418 28.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 18 0.50％ 6 0.30％ 12 0.80％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,503 2,041 1,462 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 54 3.90％ 1 0.40％ 53 4.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 61 4.40％ 6 2.40％ 55 4.80％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 539 38.80％ 79 31.30％ 460 40.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 364 26.20％ 69 27.40％ 295 26.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 359 25.90％ 95 37.70％ 264 23.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 11 0.80％ 2 0.80％ 9 0.80％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,377 250 1,127 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 4 0.60％ 3 0.90％ 1 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 12 1.80％ 6 1.80％ 6 1.80％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 158 23.40％ 63 18.70％ 95 28.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 175 25.90％ 96 28.50％ 79 23.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 321 47.60％ 167 49.60％ 154 45.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 5 0.70％ 2 0.60％ 3 0.90％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 670 335 335 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 8 1.00％ 8 1.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 12 1.50％ 12 1.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 159 19.90％ 159 19.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 215 26.80％ 215 26.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 406 50.70％ 406 50.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 1 0.10％ 1 0.10％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 800 800 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 1 0.20％ 1 0.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 2 0.30％ 2 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 72 11.00％ 72 11.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 123 18.70％ 123 18.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 458 69.70％ 458 69.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 1 0.20％ 1 0.20％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 656 656 0 0 0

実技
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表26　Ｑ５．この授業に対して担当教員の熱意が感じられましたか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 77 2.20％ 13 0.60％ 64 4.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 101 2.90％ 24 1.20％ 77 5.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 607 17.20％ 203 9.90％ 404 27.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 825 23.40％ 429 21.00％ 396 26.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,897 53.90％ 1,374 67.10％ 523 35.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 14 0.40％ 4 0.20％ 10 0.20％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,507 2,043 1,464 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 64 4.60％ 2 0.80％ 62 5.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 75 5.40％ 8 3.20％ 67 5.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 372 26.80％ 46 18.30％ 326 28.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 400 28.80％ 80 31.70％ 320 28.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 469 33.80％ 115 45.60％ 354 31.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 8 0.60％ 1 0.40％ 7 0.60％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,380 251 1,129 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 3 0.40％ 1 0.30％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 12 1.80％ 2 0.60％ 10 3.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 113 16.70％ 35 10.40％ 78 23.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 157 23.30％ 81 24.00％ 76 22.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 385 57.00％ 216 64.10％ 169 50.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 5 0.70％ 2 0.60％ 3 0.90％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 670 335 335 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 10 1.20％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 10 1.20％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 93 11.60％ 93 11.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 197 24.60％ 197 24.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 491 61.30％ 491 61.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 801 801 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 4 0.60％ 4 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 29 4.40％ 29 4.40％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 71 10.80％ 71 10.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 552 84.00％ 552 84.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 1 0.20％ 1 0.20％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 656 656 0 0 0

実技
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表27　Ｑ６．あなたはこの授業を後輩に勧めたいと思いますか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 139 3.90％ 27 1.30％ 112 7.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 148 4.20％ 44 2.10％ 104 7.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 759 21.60％ 288 14.10％ 471 32.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 724 20.60％ 391 19.10％ 333 22.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,734 49.20％ 1,292 63.10％ 442 30.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 17 0.50％ 5 0.20％ 12 0.80％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,504 2,042 1,462 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 114 8.20％ 4 1.60％ 110 9.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 109 7.90％ 12 4.80％ 97 8.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 475 34.20％ 70 27.80％ 405 35.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 297 21.40％ 55 21.80％ 242 21.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 382 27.50％ 109 43.30％ 273 24.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 11 0.80％ 2 0.80％ 9 0.80％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,377 250 1,127 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 7 1.00％ 5 1.50％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 10 1.50％ 3 0.90％ 7 2.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 113 16.70％ 47 13.90％ 66 19.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 165 24.40％ 74 22.00％ 91 26.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 375 55.60％ 206 61.10％ 169 50.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 5 0.70％ 2 0.60％ 3 0.90％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 670 335 335 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 14 1.70％ 14 1.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 22 2.70％ 22 2.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 129 16.10％ 129 16.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 184 23.00％ 184 23.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 451 56.30％ 451 56.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 1 0.10％ 1 0.10％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 800 800 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 4 0.60％ 4 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 7 1.10％ 7 1.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 42 6.40％ 42 6.40％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 78 11.90％ 78 11.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 526 80.10％ 526 80.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 657 657 0 0 0

実技
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表28　Ｑ７．カリキュラム構成上、この授業がおかれている意味は理解できましたか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 111 3.20％ 17 0.80％ 94 6.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 139 3.90％ 32 1.60％ 107 7.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 775 22.00％ 263 12.80％ 512 34.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 765 21.70％ 418 20.40％ 347 23.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,707 48.50％ 1,307 63.80％ 400 27.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 24 0.70％ 10 0.50％ 14 0.90％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,497 2,037 1,460 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 98 7.10％ 4 1.60％ 94 8.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 105 7.60％ 8 3.20％ 97 8.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 487 35.10％ 63 25.00％ 424 37.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 325 23.40％ 65 25.80％ 260 22.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 361 26.00％ 110 43.70％ 251 22.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 12 0.90％ 2 0.80％ 10 0.90％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,376 250 1,126 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 1 0.10％ 1 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 16 2.40％ 6 1.80％ 10 3.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 141 20.90％ 53 15.70％ 88 26.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 167 24.70％ 80 23.70％ 87 25.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 344 51.00％ 195 57.90％ 149 44.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 6 0.90％ 2 0.60％ 4 1.20％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 669 335 334 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 10 1.20％ 10 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 15 1.90％ 15 1.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 105 13.10％ 105 13.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 189 23.60％ 189 23.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 481 60.00％ 481 60.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 1 0.10％ 1 0.10％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 800 800 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 2 0.30％ 2 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 3 0.50％ 3 0.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 42 6.40％ 42 6.40％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 84 12.80％ 84 12.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 521 79.30％ 521 79.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 5 0.80％ 5 0.80％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 652 652 0 0 0

実技
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表29　Ｑ８．あなたはこの授業について真剣に学ぶ努力をしましたか。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 78 2.20％ 17 0.80％ 61 4.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 136 3.90％ 35 1.70％ 101 6.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 881 25.00％ 342 16.70％ 539 36.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 849 24.10％ 491 24.00％ 358 24.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,560 44.30％ 1,158 56.60％ 402 27.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 17 0.50％ 4 0.20％ 13 0.90％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,504 2,043 1,461 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 63 4.50％ 2 0.80％ 61 5.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 108 7.80％ 11 4.40％ 97 8.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 532 38.30％ 77 30.60％ 455 40.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 319 23.00％ 62 24.60％ 257 22.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 356 25.60％ 99 39.30％ 257 22.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 10 0.70％ 1 0.40％ 9 0.80％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,378 251 1,127 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 2 0.30％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 11 1.60％ 7 2.10％ 4 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 137 20.30％ 53 15.70％ 84 24.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 190 28.10％ 89 26.40％ 101 29.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 329 48.70％ 184 54.60％ 145 42.90％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 6 0.90％ 2 0.60％ 4 1.20％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 669 335 334 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 12 1.50％ 12 1.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 8 1.00％ 8 1.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 152 19.00％ 152 19.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 216 27.00％ 216 27.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 413 51.60％ 413 51.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 801 801 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 1 0.20％ 1 0.20％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 9 1.40％ 9 1.40％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 60 9.10％ 60 9.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 124 18.90％ 124 18.90％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 462 70.30％ 462 70.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 1 0.20％ 1 0.20％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 656 656 0 0 0

実技
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授業形態ごとのカリキュラム課程別集計結果

表30　Ｑ９．この授業全般について総合的に評価してください。

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 94 2.70％ 13 0.60％ 81 5.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 127 3.60％ 37 1.80％ 90 6.10％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 725 20.60％ 248 12.10％ 477 32.40％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 879 25.00％ 473 23.10％ 406 27.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 1,673 47.50％ 1,266 61.80％ 407 27.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 23 0.70％ 10 0.50％ 13 0.90％ 0 0

合計 3,521 100.0％ 2,047 100.0％ 1,474 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 3,498 2,037 1,461 0 0

全体

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 81 5.80％ 2 0.80％ 79 7.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 98 7.10％ 12 4.80％ 86 7.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 469 33.80％ 62 24.60％ 407 35.80％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 366 26.40％ 67 26.60％ 299 26.30％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 364 26.20％ 108 42.90％ 256 22.50％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 10 0.70％ 1 0.40％ 9 0.80％ 0 0

合計 1,388 100.0％ 252 100.0％ 1,136 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 1,378 251 1,127 0 0

講義

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 3 0.40％ 1 0.30％ 2 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 12 1.80％ 8 2.40％ 4 1.20％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 109 16.10％ 39 11.60％ 70 20.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 201 29.80％ 94 27.90％ 107 31.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 343 50.80％ 192 57.00％ 151 44.70％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 7 1.00％ 3 0.90％ 4 1.20％ 0 0

合計 675 100.0％ 337 100.0％ 338 100.0％ 0 0
回答者数（合計－無回答） 668 334 334 0 0

演習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 8 1.00％ 8 1.00％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 13 1.60％ 13 1.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 116 14.50％ 116 14.50％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 215 26.80％ 215 26.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 446 55.70％ 446 55.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 3 0.40％ 3 0.40％ 0 0 0

合計 801 100.0％ 801 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 798 798 0 0 0

実習

総計 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目 無回答
人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比 人 数 構成比

１（低い） 2 0.30％ 2 0.30％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
２ 4 0.60％ 4 0.60％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
３ 31 4.70％ 31 4.70％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
４ 97 14.80％ 97 14.80％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
５（高い） 520 79.10％ 520 79.10％ 0 0.00％ 0 0.00％ 0 0.00％
無回答 3 0.50％ 3 0.50％ 0 0 0

合計 657 100.0％ 657 100.0％ 0 0 0
回答者数（合計－無回答） 654 654 0 0 0

実技
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３－１－７　後期授業における評価平均値（音楽学部）

　音楽学部における後期授業の評価平均値は以下のとおりである。

１）学生自身の学び（修得）感の度合い（Ｑ１）

全体 4.19、講義 3.68、演習 4.36、実習 4.46、実技 4.77

２）授業の組み立てや進め方（Ｑ２）

全体 4.07、講義 3.59、演習 4.25、実習 4.26、実技 4.68

３）授業の内容の分かりやすさ（Ｑ３）

全体 4.03、講義 3.50、演習 4.21、実習 4.23、実技 4.70

４）授業の内容とシラバスの一致度（Ｑ４）

全体 4.07、講義 3.66、演習 4.19、実習 4.25、実技 4.58

５）授業に対する担当教員の取り組み方（Ｑ５）

全体 4.24、講義 3.82、演習 4.36、実習 4.43、実技 4.79

６）後輩へ推薦できる授業か（Ｑ６）

全体 4.07、講義 3.53、演習 4.33、実習 4.30、実技 4.70

７）専門科目での授業の持つ意味・重要性の理解（Ｑ７）

全体 4.09、講義 3.54、演習 4.25、実習 4.40、実技 4.72

８）授業に対する学生自身の学習努力（Ｑ８）

全体 4.05、講義 3.58、演習 4.25、実習 4.26、実技 4.58

９）授業全般に対する総合評価（Ｑ９）

全体 4.12、講義 3.61、演習 4.30、実習 4.35、実技 4.73

　これらの結果から、音楽学部の後期授業評価平均値には以下のような傾向が認められる。

１）全設問において全体の評定平均値は、4.03から4.24である。

２）授業形態別では全設問において、実技の評価が高く、講義の評価が低い傾向が出ている。

３）カリキュラム課程別に見ると、専門科目に対する評価は、教養および教職・学芸員科目よりも

高い。

４）前期に比較して、全体的に軒並み評価が高いことがうかがえる。

　以上の授業評価平均値一覧は表31に示す。
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表31　2008年度後期授業評価アンケート調査結果より得られた評価平均値一覧（音楽学部）

分類
項目

全体 専門科目 教養科目 教職・学芸員科目

総数 平均 標準偏差 総数 平均 標準偏差 総数 平均 標準偏差 総数 平均 標準偏差

回答者数

全体 3,521 15.05 17.65 2,047 11.50 15.18 1,474 26.32 20.06

講義 1,388 23.13 19.20 252 12.00 8.34 1,136 29.13 20.66

演習 675 14.67 12.32 337 11.62 6.87 338 19.88 16.94

実習 801 8.17 7.48 801 8.17 7.48

実技 657 21.90 30.74 657 21.90 30.74

Ｑ１．
この授業を通
して得たことが
あると思います
か。

全体 426 4.19 1.00 331 4.53 0.76 95 3.72 1.10

講義 98 3.68 1.11 33 4.17 0.89 65 3.57 1.13

演習 85 4.36 0.80 57 4.47 0.75 28 4.26 0.83

実習 211 4.46 0.80 209 4.46 0.80 2

実技 32 4.77 0.56 32 4.77 0.56

Ｑ２．
この授業の組み
立てや進め方は
よかったと思い
ますか。

全体 426 4.07 1.06 331 4.37 0.89 95 3.65 1.14

講義 98 3.59 1.14 33 4.02 0.98 65 3.49 1.15

演習 85 4.25 0.90 57 4.30 0.92 28 4.19 0.89

実習 211 4.26 0.93 209 4.26 0.93 2

実技 32 4.68 0.66 32 4.68 0.66

Ｑ３．
この授業は分か
りやすかったで
すか。

全体 426 4.03 1.11 331 4.36 0.91 95 3.56 1.19

講義 98 3.50 1.19 33 3.94 1.07 65 3.40 1.20

演習 85 4.21 0.94 57 4.32 0.90 28 4.11 0.96

実習 211 4.23 0.96 209 4.23 0.96 2

実技 32 4.70 0.63 32 4.70 0.63

Ｑ４．
授業内容はシ
ラバス（講義要
綱）通りの内容
でしたか。

全体 426 4.07 0.99 331 4.32 0.86 95 3.71 1.04

講義 98 3.66 1.03 33 4.00 0.91 65 3.59 1.04

演習 85 4.19 0.90 57 4.25 0.88 28 4.13 0.91

実習 211 4.25 0.89 209 4.25 0.89 2

実技 32 4.58 0.71 32 4.58 0.71

Ｑ５．
この授業に対し
て担当教員の熱
意が感じられま
したか。

全体 426 4.24 0.98 331 4.53 0.77 95 3.84 1.10

講義 98 3.82 1.10 33 4.19 0.90 65 3.74 1.13

演習 85 4.36 0.85 57 4.52 0.73 28 4.19 0.93

実習 211 4.43 0.84 209 4.43 0.84 2

実技 32 4.79 0.54 32 4.79 0.54

Ｑ６．
あなたはこの授
業を後輩に勧め
たいと思います
か。

全体 426 4.07 1.11 331 4.41 0.90 95 3.61 1.20

講義 98 3.53 1.21 33 4.01 1.03 65 3.42 1.22

演習 85 4.33 0.88 57 4.41 0.87 28 4.25 0.88

実習 211 4.30 0.95 209 4.30 0.95 2

実技 32 4.70 0.69 32 4.70 0.69

Ｑ７．
カリキュラム構
成上、この授業
がおかれている
意味は理解でき
ましたか。

全体 426 4.09 1.07 331 4.46 0.84 95 3.58 1.15

講義 98 3.54 1.16 33 4.08 0.98 65 3.42 1.17

演習 85 4.25 0.88 57 4.38 0.83 28 4.12 0.90

実習 211 4.40 0.87 209 4.40 0.87 2

実技 32 4.72 0.63 32 4.72 0.63

Ｑ８．
あなたはこの授
業について真剣
に学ぶ努力をし
ましたか。

全体 426 4.05 1.02 331 4.34 0.87 95 3.64 1.08

講義 98 3.58 1.09 33 3.98 0.97 65 3.49 1.10

演習 85 4.25 0.85 57 4.33 0.86 28 4.16 0.84

実習 211 4.26 0.90 209 4.26 0.90 2

実技 32 4.58 0.73 32 4.58 0.73

Ｑ９．
この授業全般に
ついて総合的に
評価してくださ
い。

全体 426 4.12 1.03 331 4.44 0.82 95 3.66 1.11

講義 98 3.61 1.12 33 4.06 0.97 65 3.50 1.13

演習 85 4.30 0.84 57 4.40 0.81 28 4.20 0.85

実習 211 4.35 0.86 209 4.35 0.86 2

実技 32 4.73 0.61 32 4.73 0.61


